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مدیر رادیو قرآن:
برای جوانان و نوجوانان 

طرح‌های خوبی در نظر داریم
مدیر شبکه رادیویی قرآن گفت: ما در ایام دفاع مقدس ۱۲روزه و برای 
انعکاس اتفاقات این جنگ‌، یک فرکانس رادیویی شبکه قرآن را به این رویداد 

اختصاص دادیم. 
به گزارش خبرنگار کیهان، منصور قصری‌زاده مدیر شبکه رادیویی قرآن 
در نشستی خبری گفت: رادیو قرآن ۲ از چند هفته پیش با شعار »فرصتی 
نو در مسیر تلاوت« فعالیت خود را آغاز کرده است و در مسیر طرح تحول 
سازمان صداوسيما ما هم سعی کردیم تغییراتی را در شبکه رادیویی قرآن 

بدهیم و بر همین اساس نیز »رادیو قرآن ۲« راه‌اندازی شد. 
وی با اعلام این موضوع که ما قصد تغییر در فرهنگ استماع قرائت قرآن 
را در دستور کار خودمان داریم گفت: وظیفه ما این است که با قرآئت زیبا و 
دلنشین توسط قاریان ممتاز کشوری و جهانی‌، مخاطبان بیشتری را جذب 
شبکه رادیویی قرآن ۱ و ۲ بکنیم، چراکه مخاطب قرآنی ما از طریق این 

تلاوت‌ها به خدا متصل می‌شود. 
مدیر شبکه رادیویی قرآن همچنین اظهار داشت: برای نوجوانان و جوانان 
طرح‌های خوبی را در رادیو قرآن داریم و در همین راستا تفاهم و تعامل با 
دستگاه‌ها و نهادهای قرآنی را هم به‌طور جدی دنبال می‌کنیم تا برنامه‌های 

این دو شبکه رادیویی قرآنی با محتوای بسیار خوبی روی آنتن برود. 
مدیر شبکه رادیویی قرآن در حاشیه این نشست خبری در گفت‌و‌گویی 
اختصاصی با خبرنگار کیهان در رابطه با تلاش‌های رادیو قرآن در دفاع مقدس 
۱۲روزه و تهاجم وحشیانه رژیم صهیونیستی به خاک کشورمان گفت: اساسا 
شروع کار عملیاتی شبکه‌های رادیویی قرآن همزمان با اتفاقات جنگ تحمیلی 
۱۲روزه شکل گرفت‌، و آن هم به این صورت بود‌،‌ وقتی ما شرایط ویژه‌ای را 
احساس کردیم و به ما اعلام شد که شما سه تا فرکانس دارید و یکی از آنها 
را به اتفاقات جنگ تحمیلی ۱۲روزه اختصاص بدهید ما هم در این مسیر 
حرکت کردیم و ما در این فرکانس هم تلاوت را و هم روایت جنگ‌ را پخش 
کردیم و در واقع آن ایام برای ما یک شروع جدیدی در رادیو قرآن بود و ما 
در این مقطع پخش زنده را از رادیو قرآن شروع کردیم چراکه نیاز به پخش 
اطلاعیه‌های دفاع مقدس ۱۲روزه بود تا مردم ما در جریان اتفاقات دفاع 
مقدس ۱۲روزه قرار بگیرند و کاملًا به روز، به پیروزی‌های رزمندگان‌مان و 
شکست دشمنان‌مان پرداختیم و براحتی همه وقایع و اتفاقات جنگ تحمیلی 
۱۲روزه را پوشش دادیم.‌ قصری‌زاده همچنین با بیان اینکه ما در ایام دفاع 
مقدس ۱۲روزه از منزل شهدای جنگ تحمیلی ۱۲روزه برنامه پخش کردیم 
گفت: با برنامه »حکایت جاودانگی« رادیو قرآن به خانه شهدا رفتیم‌، شهدایی 
که قاری قرآن بودند‌، به منزل سردار شهید اسلام سردار سلامی رفتیم که 
ایشان حافظ قرآن و نهج‌البلاغه بودند با خانواده‌اش صحبت کردیم که از رادیو 
قرآن پخش شد و همچنین قاریانی که در ارتباط با جنگ تحمیلی ۱۲روزه 
قرآئت داشتند تلاوت‌های آنها را پخش کردیم و یکی از ویژگی‌های رادیو قرآن 
این است که در حال حاضر به‌صورت زنده و پویا برای مخاطبان برنامه پخش 
می‌کند و این فرآیند یعنی پخش زنده تلاوت و روایت‌های قرآنی و بررسی 
اتفاقات روز و برنامه‌های مناسبتی هم‌اکنون در هردو شبکه قرآنی ۱ و ۲ رادیو 
انجام می‌پذیرد و در فواصل آیتم‌های برنامه‌ها سعی کرده‌ایم که برای مخاطبان 

اطلاع‌رسانی به روز داشته باشیم. 
»شبکه یک باید پایگاه مستضعفان باشد!«

مدیر شبکه یک سیما در نشستی با نمایندگان گروه‌های جهادی از 
استان‌های مختلف تأکید کرد: توسعه و ارتقای برنامه »به توان مردم« در 

دستور کار شبکه یک سیما است.
میثم مرادی بیناباج در این نشست که با هدف شنیدن نظرات جهادگران، 
بررسی نقاط قوت و کاستی‌ها و دریافت پیشنهادهای نوآورانه برگزار شد، 
اظهار کرد: این جلسه یکی از باارزش‌ترین جلساتی بود که در طول مدیریت 
خود داشته‌ام. وی با اشاره به پخش پیاپی بیش از ۱۵ ماهه برنامه »به توان 
مردم« افزود: این برنامه قلب تپنده بازنمایی تلاش‌های جهادی و مردمی است 
و باید به یک جریان رسانه‌ای و الگویی ملی تبدیل شود. مرادی تصریح کرد: 
آنتن شبکه یک باید پایگاه مستضعفان و مردم باشد و گروه‌های جهادی به 
عنوان هسته‌های فعال رسانه‌ای تصاویر و اقدامات خود را به شبکه منتقل 
کنند. نمایندگان گروه‌های جهادی در این نشست خواستار افزایش مدت زمان 
برنامه، تغییر ساعت پخش، بهبود دکور و قالب تولید، توجه بیشتر به روایت‌های 
واقعی و ملموس از جهادگران، برندسازی چهره‌های شاخص جهادی، حضور 
بیشتر دوربین‌ها در مناطق روستایی و استان‌ها، تقویت پوشش استانی و 
بین‌المللی، همکاری با تصویرسازان حرفه‌ای و ایجاد پرونده‌های موضوعی 

به‌ویژه در حوزه‌های خانواده، سلامت، جمعیت و مسائل بین‌المللی شدند.
مدیر شبکه یک با تقدیر از نگاه کارشناسی جهادگران، بر ادامه تعاملات 
و بهره‌گیری از ظرفیت‌های آنها تأکید کرد و گفت: روایت صحیح و دقیق 
خدمات مردمی برای حفظ اعتماد مخاطبان حیاتی است و ما به همکاری 

مستمر با جهادگران نیازمندیم.
زندگینامه شهیدمدافع حرم 

در کمتر از یک‌ماه به چاپ دوم رسید
چاپ دوم کتاب »نود و نهمین نفر« نوشته‌ محمد حکم‌آبادی با پژوهش 
نیلوفر نصیری‌فر و با محوریت روایت مستند زندگی شهید مدافع حرم مهدی 

موحدنیا، از سوی انتشارات راه‌یار روانه بازار نشر شد.
این اثر که نخستین‌بار در آبان‌ماه منتشر شده بود، با توجه به استقبال 
مخاطبان و نوع روایت متمایز آن، در کمتر از یک ماه به چاپ دوم رسید. کتاب 
»نود و نهمین نفر« تلاش دارد فصل تازه‌ای در حوزه آثار مرتبط با مدافعان 
حرم بگشاید و روایتی متفاوت، صمیمی و خواندنی از زندگی یک شهید جوان 
ارائه دهد. در این کتاب، نویسنده با نگاهی نزدیک و مستند، فراز و نشیب‌های 
زندگی مهدی موحدنیا - جوانی از سبزوار که مسیرش با تصور عمومی از شهدا 
تفاوت داشت- را به تصویر می‌کشد. موحدنیا با آغاز جنگ سوریه و حملات 
داعش وارد عرصه دفاع از حرم شد و به‌عنوان نیروی اطلاعات‌عملیات در دمشق 
فعالیت کرد. او سرانجام در نبرد بوکمال و در آخرین درگیری‌های مدافعان حرم 
با داعش به شهادت رسید. چاپ دوم این کتاب با شمارگان ۱۰۰۰ نسخه اکنون 

در کتاب‌فروشی‌ها و مراکز پخش کتاب در دسترس قرار دارد.
»امضای کری« سوژه‌ای برای یک جشنواره طنز

فرصت ارسال اثر برای هشتمین جشنواره شعر طنز »امضای کری تضمین 
است« تمدید شد.

چند سالی است که جشنواره‌ای برای ارائه اشعار طنز با عنوان »امضای 
کری تضمین است« برگزار می‌شود. موضوع اصلی این جشنواره غرب‌زدگی 

است و »باشگاه طنز انقلاب اسلامی« آن را برگزار می‌کند. 
امین شفیعی مدیر باشگاه طنز انقلاب اسامی و دبیر هشتمین دوره 
جشنواره شعر طنز »امضای کری تضمین است« در رابطه با این جشنواره به 
خبرگزاری مهر گفت: مهم‌ترین تفاوت جشنواره در بخش ویژه آن است. به همین 
دلیل، هر سال در کنار موضوع اصلی، یک »پرونده ویژه« نیز تعریف می‌کنیم 
تا ابعاد دیگری از غرب‌پژوهی و غرب‌گرایی را بررسی کنیم. امسال »پرونده 
مکانیزم باشه« را در برابر »مکانیزم ماشه« انتخاب کردیم؛ یعنی نگاهی انتقادی 
به رویکردی که در برابر هر مطالبه طرف غربی فقط می‌گوید: »باشه«. از نظر ما 
این رویکرد حتی از مکانیزم ماشه هم خطرناک‌تر است و به همین دلیل موضوع 
ویژه امسال قرار گرفت. همچنین جایزه ویژه »فرانچسکو« را در نظر گرفتیم؛ با 
توجه به آن اظهارنظر عجیب وزیر خارجه وقت درباره نام »فرانچسکو« و اینکه 
چگونه چنین سخنی وارد فضای برجام شد. ما احساس کردیم این موضوع بیش 
از آن‌که یک سخن سیاسی باشد، یک‌ سوژه طنز است و هنرمندان طنزپرداز 
باید به آن بپردازند؛ بنابراین به‌عنوان بخش ویژه انتخاب شد. جشنواره »امضای 
کری« اساساً دو بخش دارد؛ ۱. غرب‌زدگی؛ که یک چالش اساسی و دیرینه در 
تاریخ معاصر ایران بوده و ضربات بسیاری از ناحیه تقلید کورکورانه از غرب به 
کشور وارد شده است. این بخش ثابت جشنواره است. ۲. موضوعات روز؛ شامل 
مسائلی که در سال گذشته فضای سیاسی کشور را تحت‌تأثیر قرار داده‌اند، چه 
در سیاست داخلی و چه خارجی. این‌ها را به‌عنوان موضوعات سالانه انتخاب 

می‌کنیم تا طنزپردازانی که به طنز سیاسی علاقه دارند، به آن بپردازند.
گفتنی است؛ ارسال اشعار برای این جشنواره تا ۲۲ آذرماه ۱۴۰۴ تمدید شده 
 @emzayekerry و هنرمندان و علاقه‌مندان می‌توانند آثار خود را به شناسه
در شبکه‌های اجتماعی ایتا و بله و تلگرام ارسال کنند. اختتامیه این فراخوان 
در دی‌ماه ۱۴۰۴ برگزار خواهد شد و برگزیدگان این جشنواره معرفی می‌شوند. 
باشگاه طنز انقلاب اسلامی نیز برنامه‌های ویژه آموزشی برای استعدادهای راه 

یافته به مراحل نهائی این جشنواره خواهد داشت.

تکذیب امضای کیهان
 در بیانیه اهالی رسانه کیش

روزنامه کیهان در کیش خبرنگاری ندارد و نامبرده مدتی 
بدون ارتباط اداری با کیهان، تنها به عنوان ویزیتور فعالیت 
 می‌کرده که سال‌ها پیش نیز با وی قطع همکاری صورت گرفته 

است.
اخیراً بیانیه‌ای با عنوان »اهالی رسانه جزیره کیش در حمایت از توسعه، 
برگزاری رویدادهای ملی و بین‌المللی و مدیریت فعلی کیش« با امضای ۱۵ 
نفر از اهالی رسانه کیش منتشر شده است و امضای شخصی به نام مرتضی 
ناظری به عنوان خبرنگار کیهان نیز در میان امضاها دیده می‌شود که خلاف 

واقع و جعل است.
توضیح آنکه روزنامه کیهان در کیش خبرنگاری ندارد و نامبرده مدتی 
بدون ارتباط اداری با کیهان، تنها به عنوان ویزیتور فعالیت می‌کرده که سال‌ها 

پیش نیز با وی قطع همکاری صورت گرفته است. 
کیهان ضمن تکذیب امضای یادشده پای این بیانیه به استحضار 
خوانندگان گرامی می‌رساند که شکایت خود را در این خصوص از مجاری 

قانونی پیگیری خواهد کرد.

حوزه‌ علمیه:
ماراتن کیش مصداق نگران‌کننده 

اندلس‌سازی است
مرکز مدیریت حوزه‌های علمیه با صدور بیانیه‌ای در واکنش به 
هنجارشکنی در مسابقات ماراتن کیش تصریح کرد: برگزاری »ماراتن 
۵۰۰۰ نفره کیش« از مصادیق نگران‌کننده اندلس‌سازی جامعه اسلامی 
است؛ رویدادی که به جای تبدیل ‌شدن به فرصت، به تهدیدی 

فرهنگی بدل شد.
مرکز مدیریت حوزه‌های علمیه تصریح کرد: »ماراتن ۵۰۰۰ نفره کیش« 
از مصادیق نگران‌کننده اندلس‌سازی جامعه است. بی‌توجهی به عفاف و حجاب 

پیامدهای خطرناکی در عرصه فرهنگی و اجتماعی به دنبال خواهد داشت.
به گزارش خبرگزاری حوزه، مرکز مدیریت حوزه‌های علمیه نسبت به 

هنجارشکنی در مسابقات ماراتن کیش بیانیه‌ای صادر کرد.
در بخشی از این بیانیه آمده است: برگزاری »ماراتن ۵۰۰۰ نفره کیش« 
از مصادیق نگران‌کننده اندلس‌سازی جامعه اسامی است؛ رویدادی که به 
جای تبدیل ‌شدن به فرصت، به تهدیدی فرهنگی بدل شد. امری که دل 
 مردم، دلسوزان فرهنگ و خانواده‌های معظم شهدا و ایثارگران را به درد ‌

آورد.
متن این بیانیه بدین شرح است:

بسم الله الرحمن الرحیم
قال رسول‌الله صلی الله علیه و آله و سلم: إنّ المَعصیَهَ إذا عَمِلَ بها العَبدُ 
هِ. »اگر  رْ علیَهِ أضَرَّت بالعامَّ سِرّا لم تضَُرَّ إلاّ عامِلهَا، و إذا عَمِلَ بها عَلانیَِهً و لم یغَُیَّ
گناه پنهانی باشد فقط به گناهکار زیان می‌رساند، اما اگر آشکار شود و مردم 

اعتراض نکنند، همه جامعه آسیب می‌بیند«.
دشمنان و بدخواهان ایران اسامی با آگاهی از اینکه »عفاف و حیا« 
یکی از سنگرهای دفاع از هویت ملی و دینی ایرانیان است، سال‌هاست تلاش 
می‌کنند این ارزش را هدف بگیرند و آن را دچار چالش و تزلزل کنند. در 
این میان، برخی جریان‌ها یا افراد در داخل کشور که گاه مسئولیت‌هایی 
نیز برعهده ‌دارند با تصمیم‌های نسنجیده، برنامه‌ریزی‌های غیرکارشناسی و 
گشودن فضا برای نمایش‌های خارج از چارچوب، ناخواسته در جهت اهداف 
فرهنگی دشمن حرکت می‌کنند و لطمه‌های جدی به باورهای عمومی وارد 
می‌سازند و راه ترویج بی‌بندوباری یا همان اندلس‌سازی ایران اسلامی را هموار 

می‌کنند.
اندلس‌سازی به معنای فاصله گرفتن جامعه از هویت اسلامی و رها کردن 
ارزش‌های اخلاقی و دینی است. برگزاری »ماراتن ۵۰۰۰ نفره کیش« یکی 
از همین مصادیق نگران‌کننده است؛ رویدادی که به جای تبدیل‌ شدن به 
فرصت، به تهدیدی فرهنگی بدل شد. امری که دل مردم، دلسوزان فرهنگ و 

خانواده‌های معظم شهدا و ایثارگران را به درد ‌آورد.
گزارش‌های متعدد و عکس و فیلم‌های ناهنجاری‌های این رویداد در 

جزیره کیش، دل هر انسان متعهد و اخلاق‌مداری را به درد آورد.
حجاب و عفاف از دیرباز رکن اساسی هویت فرهنگی و اجتماعی مردم 
ایران بوده است که بی‌توجهی به آن می‌تواند پیامدهای خطرناکی در عرصه 

فرهنگی و اجتماعی به همراه داشته باشد.
مرکز مدیریت حوزه‌های علمیه ضمن تأکید بر ضرورت حفظ ارزش‌های 
اسامی و فرهنگی در همه مناطق کشور، از تمامی مسئولان و نهادهای 
ذی‌ربط می‌خواهد که با برنامه‌ریزی دقیق، اقدامات مؤثر و پاسخ‌گویی شفاف، 
زمینه تکرار نشدن چنین حوادث و همچنین ارتقای وضعیت حجاب و عفاف 
در جامعه را فراهم آورند همچنین این توصیه را لازم می‌داند که ضروری است 
سازوکارهای نظارتی دقیق و کارآمد برای جلوگیری از گسترش ناهنجاری‌ها 

طراحی و اجرا شود.

سخنگوی دولت:
بنزین از صبح شنبه 22 آذر 

سه‌نرخی خواهد بود
سخنگوی دولت زمان اجرای مصوبه بنزین دولت را اعلام کرد و 
گفت: از بامداد شنبه 22 آذرماه قیمت کارت جایگاه در پمپ‌بنزین‌ها 

به 5000 تومان افزایش خواهد یافت.
فاطمه مهاجرانی، سخنگوی دولت در گفت‌وگو با خبر14سیما درباره 
مصوبه بنزینی دولت بیان کرد: از بامداد شنبه 22 آذرماه قیمت کارت جایگاه 

در پمپ‌بنزین‌ها به 5000 تومان افزایش خواهد یافت.
وی افزود: نیاز 80 درصد از مردم با 160 لیتر یعنی 60 لیتر 1500 تومانی 

و 100 لیتر 3000 تومانیِ موجود در کارت‌های سوخت مرتفع می‌شود.
سخنگوی دولت در بخش دیگری از سخنان خود در تشریح مصوبه بنزینی 
دولت عنوان کرد: 60 درصد از آلودگی‌ها ناشی از منابع متحرک است و ما 
سال 1398 صادرکننده فرآورده‌ها بودیم ولی امروز حدود 4 میلیارد دلار 
واردات بنزین داریم و این عدد رو به فزونی است و باید دولت اقدامی در این 

زمینه داشته باشد.
مهاجرانی حفظ محیط زیست، مدیریت منابع ملی، متنوع‌سازی سبد 
سوخت، توسعه سوخت پاک و نظم‌بخشی به مصرف بنزین را از اهداف 
اقدامات دولت در زمینه انرژی و مصوبه بنزینی دانست و اظهار داشت: در 
این‌باره اقدامات متعددی تاکنون انجام شده است. 3 میلیارد دلار برای افزایش 
سی‌ان‌جی سرمایه‌گذاری داشتیم، توسعه ایستگاه سی‌ان‌جی، دوگانه‌سوز کردن 
رایگان خودروها نیز از جمله اقدامات ماست. حمایت از واردات خودروهای 
برقی و هیبریدی، تسریع در اسقاط ناوگان و ارتقای کیفیت بنزین توزیعی نیز 

از دیگر تمهیدات دولت بوده است.
وی با بیان اینکه کارگروه بنزین کار خود را از اوایل آذرماه آغاز کرده 
است، خاطرنشان کرد: از روز شنبه سهمیه خودروهای دولتی، سهمیه 
خودروهای وارداتی و سهمیه خودروهای منطقه آزاد حذف و قیمت جدید 
یعنی 5000 تومانی بر کارت جایگاه‌ها اعمال خواهد شد. با سکوهای 
 حمل‌ونقل هم هماهنگی شده و اعام کردند افزایش قیمت نخواهند 

داشت.
سخنگوی دولت گفت: کارگروه بنزینی نیز درباره وانت‌بارها و 
موتورسیکلت‌ها مصوباتی داشته است. موتورسیکلت‌هایی که کارت 
سوخت ندارند می‌توانند کارت بگیرند و بدانند از زمانی که اقدام کردند 
سهمیه سوخت‌شان ذخیره خواهد شد و دارندگان موتورسیکلت‌هایی که 
 در سکوها فعال هستند مابه‌التفاوت سوخت طبق پیمایش به آنان داده 

می‌شود.
به گزارش تسنیم، مهاجرانی خاطرنشان کرد: وزارت نفت سامانه‌ای را 
تمهید کرده تا افرادی که بیش از یک خودرو دارند اعلام کنند که می‌خواهند 

کدام خودرو آنها سهمیه‌ بنزین یارانه‌ای بگیرد.

پای درس علی)ع(

انواع روزی
نامه امام علی)ع( به امام حسن)ع(: »پسرم! بدان که 

روزی دو قسم است: یکی آنکه تو آن را می‌جویی، و دیگر 

آنکه او تو را می‌جوید، و اگر تو به سوی آن نروی، آن خود 

به سوی تو خواهد آمد.«
نهج‌البلاغه- نامه31

اخبار ادبی و هنری

هدیه به خوانندگان

صفحه ۳
سه‌شنبه ۱۸ آذر ۱۴۰۴

۱۸ جمادی‌الثانی ۱۴۴۷ - شماره ۲۴۰۲۵  

آیت‌الله خوشوقت)ره(: اگر ویروس حب مقام و ریاست 
در ذهن آدم برود؛ دست به هر گناهی می‌زند. رئیس‌جمهور با تأکید بر اینکه سیاست‌گذاری‌ها 

باید مبتنی بر شواهد علمی و تجربه‌های معتبر 
جهانی باشد، اظهار داشت: اجرای صحیح طرح‌ها 
زمانی ممکن است که تمام جوانب آن به صورت دقیق 

بررسی شود.
مسعود پزشکیان، رئیس‌جمهور در نشست با دبیر، 
معاونین و دبیران کمیسیون‌های هیئت دولت، که دوشنبه 
)17 آذر(، برگزار شد، با تأکید بر ضرورت انجام کارها و 
رسیدگی به مصوبات براساس شواهد علمی و مستندات، 
گفت: در تمام دنیا سیاست‌گذاری‌ها براساس آیین‌نامه‌ها 
و چارچوب‌های مشخصی طرح‌ریزی، جمع‌بندی و اجرا 
می‌شود که از پشتوانه مورد قبول علمی و تجربی برخوردار 

هستند.
وی افزود: از این‌رو چنانچه قرار است در دولت سیاستی 
اعمال شود، باید برای آن فرآیند مبتنی بر تجربه‌های جهانی 
در نظر گرفته شود، تا بتوانیم آن طرح را با سنجش تمام 
جوانب بررسی، جمع‌بندی و اجرا کنیم؛ اتخاذ این‌ روند 

از بروز چالش‌ها پیشگیری می‌کند. چنانچه آیین‌نامه‌ها و 
مصوبات چارچوب منطقی نداشته باشند، با مشکل مواجه 
خواهند شد. شیوه صحیح استخراج و ارزیابی داده‌ها و اینکه 

مبنای تصمیم‌گیری چگونه باشد، باید همواره مورد توجه 
قرار گیرد.

رئیس‌جمهور با اشاره به اینکه اختلافات از آنجا آغاز 

می‌شود که راه درستی برای رسیدگی به مسائل نداریم، 
اظهار کرد: برخورد سلیقه‌ای با مسئله، یکی از مواردی 
است که باعث بروز اختلاف‌نظر می‌شود، اما اگر طبقه‌بندی 
 اصولی از داده‌ها داشته باشیم، این اختلافات شکل 

نمی‌گیرد.
پزشکیان با تأکید بر رصد و پایش مصوبات هیئت 
دولت، در توضیح چرایی آن، گفت: انجام این کار باعث 
بهبود نظارت و ارزیابی مصوبات و آیین‌نامه‌ها در دولت 

خواهد شد.
وی با اشاره به اینکه وضع موجود ناشی از عملکرد خود 
ماست، بیان کرد: اطمینان دارم مسائل کشور را می‌توان 
آرام آرام حل کرد؛ اولویت ما در دولت وفاق، تامین معیشت، 
مدیریت ناترازی انرژی، سامت، آموزش، محیط زیست، 

سوخت و روابط بین‌الملل است.
به گزارش ایرنا، در ابتدای این نشست هر یک از 
معاونین و دبیران کمیسیون‌های هیئت دولت گزارشی از 

عملکرد واحد مربوطه خود ارائه کردند.

پزشکیان:

سیاست‌گذاری‌ها باید مبتنی بر پشتوانه علمی و تجربی باشد

عراقچی در نشست خبری مشترک با همتای آذربایجانی بیان کرد

هرگونه دخالت خارجی در منطقه، مخرب امنیت منطقه‌ای است
وزیر امور خارجه ایران در نشست خبری 
با بیان اینکه مصمم  مشترک با همتای آذربایجانی 
هستیم رابطه خود را با آذربایجان در همه ابعاد 
گسترش دهیم، گفت: امنیت منطقه باید توسط 
کشورهای خود منطقه تأمین شود و هرگونه دخالت 
خارجی از هر طرف که باشد، مخرب این امنیت 
خواهد بود. این نکته‌ای است که هر دو طرف درباره 
آن تفاهم داریم و بر همین اساس به همکاری‌ها ادامه 

می‌دهیم.
سیدعباس عراقچی وزیر امور خارجه روز دوشنبه در 
نشست خبری مشترک با جیحون بایراموف از میزبانی گرم 
همتای آذربایجانی تشکر کرد و گفت: بحث‌های خوب و 
سازنده‌ای داشتیم و ما در ایران مصمم هستیم که رابطه 

خود را با آذربایجان در همه ابعاد گسترش دهیم.
وی افزود: مهم‌ترین توافقی که امروز من و وزیر خارجه 
جمهوری آذربایجان داشتیم، ادامه مشورت‌ها و گفت‌وگوها 
و بیشتر شدن تعداد رفت و آمدها و ملاقات‌های ما بود. 
طبیعی است که اشتراکات و منافع بسیاری در همکاری 
متقابل داریم. البته اختلافات و سوءتفاهماتی هم وجود 
دارد که باید در چارچوب گفت‌وگو حل و فصل شود. این 
مسیری است که ما برای حل و فصل هرگونه سوءتفاهمی 
در روابط پیش گرفتیم و امروز هم تصمیم گرفتیم 
ارتباطات بین مقام‌های دو کشور و دیدارها و جلسات 

شروع شود و ادامه یابد.
وزیر خارجه بیان کرد: در حوزه سیاسی رفت و آمدهای 
سطح بالا جریان داشته و آقای مسعود پزشکیان سال 
گذشته دو سفر به جمهوری آذربایجان داشت. یک دیدار 
رسمی دوجانبه و یک دیدار هم برای شرکت در نشست 
سران اکو. بنده هم امروز این سفر را داشتم و ان‌شاءالله 
منتظر میزبانی از آقای علی‌اف رئیس‌جمهور آذربایجان در 

تهران و همچنین آقای جیحون بایراموف هستیم.
رئیس دستگاه دیپلماسی بیان کرد: درخصوص 
تحولات منطقه گفت‌وگو کردیم. درباره تجاوزات رژیم 
صهیونیستی به کشورهای منطقه و تجاوز به ایران و 
اینکه رژیم صهیونیستی در این جنگ ناکام ماند، گفت‌وگو 
کردیم. درخصوص فرمت ۳+۳ و صلح و ثبات و همکاری 
در منطقه قفقاز صحبت کردیم. توافق کردیم نشست‌های 

سه‌جانبه نیز با دیگر کشورهای منطقه هم داشته باشیم.
عراقچی ادامه داد: از میزبانی همتای آذربایجانی 
تشکر می‌کنم. ما در ایران مصمم هستیم که رابطه با 
جمهوری آذربایجان را رو به پیشرفت هر چه بیشتر در 
همه حوزه‌ها ببریم. خوشحالم که امروز اراده مشابهی را 
در نزد رئیس‌جمهور و وزیر خارجه آذربایجان دیدم و 
اطمینان دارم روابط دو کشور هر روز گسترش بیشتری 

خواهد یافت.
وی گفت: نباید اجازه دهیم هیچ طرف دیگری رابطه 

دو کشور را تخریب کند و یا به سمت نامطلوبی ببرد.

عارف:

راهبرد دولت، اولویت دادن به مسائل اقتصادی و معیشتی مردم است
معاون اول رئیس‌جمهور با تأکید بر عزم دولت بر 
اجرای برنامه هفتم پیشرفت، گفت: راهبرد دولت در 
اجرای این برنامه، اولویت دادن به مسائل اقتصادی و 

معیشتی مردم است.
محمدرضا عارف، معاون اول رئیس‌جمهور در جلسه 
شورای عالی راهبری برنامه هفتم پیشرفت با اشاره به 
همزمانی آغاز اجرای این برنامه با شروع به کار دولت 
چهاردهم، بیان کرد: با وجود نوپا بودن دولت در آن 
مقطع، اجرای برنامه هفتم پیشرفت با جدیت در دستور 
کار قرار گرفت و تکالیف این برنامه هفتم در چارچوب تهیه 
آیین‌نامه‌ها و دستورالعمل‌ها دنبال شد. در این مسیر هم 
دولت از راهنمایی و کمک مجلس شورای اسلامی و مجمع 
تشخیص مصلحت نظام به عنوان دو رکن نظارتی استفاده 

کرد.
معاون اول رئیس‌جمهور ادامه داد: دولت اجرای مرحله 
اول برنامه هفتم پیشرفت را به خوبی پشت سر گذاشت و 
نشان داد که مصمم به اجرای این برنامه است و اگر هم 
نقدی از سوی دولت مطرح می‌شود فقط برای حل برخی 
مسائل است و نباید آن را به عنوان مچ‌گیری تلقی کرد. دولت 

به اجرای برنامه هفتم پیشرفت باور دارد.
وی با بیان اینکه پیش‌فرض دولت اجرای برنامه هفتم 
پیشرفت است، خاطر نشان کرد: با این حال نگران تأمین 
منابع مالی مورد نیاز برای اجرای این برنامه هم هستیم چون 
اجرای برخی از مواد این برنامه به منابع مالی زیادی نیاز 
دارد. بنابراین دولت به کمک مجلس و سایر نهادها هم نیاز 
دارد و نباید این‌گونه تلقی شود که دولت در هر شرایطی 
موظف به اجرای چنین موادی از برنامه پیشرفت است چون 
به هر حال موانعی در این زمینه وجود دارد و به کمک سایر 

نهادها نیازمند است. عارف با اشاره به ضرورت همدلی و 
وفاق میان دولت و مجلس و سایر نهادهای نظام برای اجرای 
برنامه هفتم پیشرفت، افزود: برای اجرای بخش‌های دیگر از 
این برنامه نیز چالش‌های جدی وجود دارد اما به اجرای آنها 

خوش‌بین هستیم.
معاون اول رئیس‌جمهور با تشکر از مجلس شورای 
اسلامی بابت اینکه گزارش دولت درباره اجرای برنامه هفتم 

پیشرفت را بموقع در دستور کار قرار داد، گفت: اگر بخواهیم 
وارد بحث‌های کارشناسی شویم، جای گله‌گذاری وجود 
دارد اما بنای ما تفاهم برای حل مسائل است. بنابراین گله 
نمی‌کنیم. به هر حال می‌شود خیلی مسائل را روی کاغذ 
آورد اما اجرائی شدن آنها مسئله است. با وجود همه این 
مسائل، دولت مصمم به اجرای برنامه هفتم پیشرفت بوده 

و از نهادهای خارج از دولت در این مسیر بیش از گذشته 
کمک می‌خواهد.

وی خاطر نشان کرد: راهبرد دولت در اجرای برنامه 
هفتم پیشرفت، اولویت دادن به مسائل اقتصادی و معیشتی 
مردم است. البته برنامه هفتم پیشرفت یک برنامه جامع و 
فراگیر است که جامعیت آن هم باید حفظ شود. اما شرایط 
کشور به گونه‌ای است که به اجبار باید مسائل اقتصادی 

و معیشتی مردم در اولویت باشد حتی به قیمت اینکه در 
اجرای برخی احکام این برنامه در کوتاه مدت کمی عدول 

کنیم.
هدف تحریم‌های خشن، ملت ایران است

خبر دیگر اینکه، عارف در اولین همایش رتبه‌بندی 
بنگاه‌های کوچک و متوسط که به منظور معرفی ۱۰۰ بنگاه 

کوچک و متوسط برتر شهرک‌ها و نواحی صنعتی کشور 
در مرکز همایش‌های بین‌المللی صدا و سیما برگزار شد، 
با اشاره به اینکه این رویداد یک نقطه عطف مهم در مسیر 
تعالی بنگاه‌های کوچک و متوسط در کشور است، افزود: 
بنگاه‌های کوچک و متوسط در برنامه‌های پیشرفت و توسعه 
صنعتی کشور نقش بی‌بدیل دارند و می‌توانند پایه‌گذار 
بنگاه‌های بزرگ باشد؛ بنگاه‌های بزرگ که مبتنی بر متوسط 
و کوچک بودند عملکرد موفق‌تری در طول دوران فعالیت 

خود داشتند.
معاون اول رئیس‌جمهور در ادامه با قدردانی از وزارت 
صمت برای تامین نیازهای کشور در جنگ ۱۲ روزه 
گفت: بخش صنعتی، تولیدی و خدماتی به هر نیازی که 
احساس شد پاسخ داد و هیچ کمبود کالایی در کشور 
نداشتیم و صنعت در هیچ کجا کوتاهی نکرد تا جایی 
که یک واحد صنعتی در این جنگ بمباران شد اما تولید 
خود را ادامه داد که این نگاه ما را در برابر همه تحریم‌های 
 ظالم و خشن که هدف آن مردم هستند، موفق کرده 

است.
به گزارش ایرنا، عارف در پایان با بیان اینکه تحریم‌ها 
مشکلاتی را برای کشور ایجاد کرده است، تاکید کرد: 
داوطلب تحریم نیستیم اما باید به یاد داشت که در سازمان 
اوپک در سال ۵۳ که تولیدکنندگان، نفت خود را کاهش 
دادند. اما آمریکا کشور اول توهین به سازمان اوپک با این 
عنوان بود که چرا یک مسئله اقتصادی در زمستان را به 
مسائل سیاسی ربط می‌دهند اما ببینید که امروز چه اقدامات 
شنیعی در قبال ایران انجام دادند اما مردم و صنعت نشان 
دادند که نتیجه ایستادگی، رشد کشور در همه بخش‌ها بوده 

است.

اسلامی:

هیچ بازرسی در ایران حضور ندارد
رئیس سازمان انرژی اتمی اعام کرد: هیچ 

بازرسی در ایران حضور ندارد.
محمد اسامی رئیس سازمان انرژی اتمی ایران و 
معاون رئیس‌جمهور در حاشیه مراسم روز دانشجو در جمع 
خبرنگاران، در پاسخ به سؤال مهر، مبنی بر اینکه آیا در 
حال حاضر بازرسان آژانس در ایران حضور دارند، گفت: 

خیر، هیچ بازرسی در ایران حضور ندارد.
 اسلامی: رشد و پیشرفت همه‌جانبه کشور 

نتیجه انقلاب اسلامی است
محمد اسامی همچنین روز یکشنبه 16 آذر، در 
مراسم روز دانشجو که در دانشکده عمران دانشگاه علم و 
صنعت ایران برگزار شد، اظهار داشت: خوشحالم که امروز 
در خدمت دانشجویان هستم و روز دانشجو را تبریک عرض 
می‌کنم. اینکه دانشجو نسبت به آینده و سرنوشت کشورش 

حساس باشد و متعهدانه پیگیری کند، همان خواسته قلبی 
مقام معظم رهبری و مردم ایران است.

وی ادامه داد: انقلاب اسامی دو خروجی مهم دارد 
یکی رشد و سعادت ملت ایران و رشد و پیشرفت همه‌جانبه 
کشور است. این مهم دو بال متوازن است اگر جایی 
پیشرفت مؤثر داریم و در جایی ناقص است به این دلیلی 

است که به موازین انقلاب اسلامی توجه نکرده است.
رئیس سازمان انرژی اتمی گفت: ترامپ در سند 
استراتژی امنیت ملی آمریکا در مورد همه جا نوشته است 
اما نکته مهم این است که هم به جامعه، فرهنگ، اصالت و 

پیشرفت و علوم و فنون پرداخته است.
اسلامی اظهار داشت: اخیراً روبیو اعلام کرده که ایران 
حق ندارد فناوری هسته‌ای صلح‌آمیز داشته باشد، در 
حالی که طی بیست سال گذشته مؤسسه ASI بیشترین 

تحقیقات هسته‌ای را درباره ایران انجام داده است.
وی افزود: پروژه نیروگاه بوشهر به دلایل مختلف از 
زمان آغاز، به‌درستی پیگیری نشده بود؛ اما طی دوازده سال 
فعالیت این نیروگاه، بیش از ۷۲ میلیارد کیلووات‌ساعت برق 

تولید شده است.
اسامی ادامه داد: پیش از انقاب، تولید ۲۳ هزار 
مگاوات برق هسته‌ای تصویب و حتی قراردادهای آن منعقد 
شده بود، اما اجرائی نشد. در سال ۱۴۰۱ سند راهبردی 
سازمان انرژی اتمی را به همراه رئیس‌جمهور شهید در 
دستور کار قرار دادیم و تولید ۲۰ هزار مگاوات برق تا سال 
۱۴۲۰ در پنج نقطه ساحلی هدف‌گذاری شده که اکنون در 

حال پیشرفت است.
 وی تصریح کرد: امروز در سایت نیروگاه یک، بیش از 

۶ هزار نفر فعالیت می‌کنند.

اسلامی تأکید کرد: سازمان انرژی اتمی نهادی است که 
باید با تحقیقات نتیجه‌گرا توانمندی‌های راهبردی کشور را 

خلق و توسعه دهد.
وی در مورد سهم سازمان در سبد انرژی گفت: 
هدف‌گذاری ما در ۱۴۲۰ این است که به سهم ۲۰ درصد 
برسیم که در دنیا حدود ۱۰ و ۱۱ درصد وجود دارد، ما 

بتوانیم به این سهم از سبد انرژی برسیم.
وی در مورد روابط سازمان انرژی اتمی ‌با دانشگاه‌ها 
گفت: با ۴۰ دانشگاه و مرکز پژوهشی قرارداد همکاری 

داریم که این موضوع رو به گسترش است.
وی در مورد افق سیاست هسته‌ای ایران گفت: فرآیند 
توسعه صنعتی برای رسیدن به سهم اینکه بتوانیم کشور را 
بهره‌مند کنیم. در بحث رادیوداروها سهم داریم که در حال 

گسترش آن هستیم.

وزیر امور خارجه در این نشست خبری گفت:‌ برای 
سازوکار ۳+۳ اهمیت زیادی قائل هستیم.

 وی بیان کرد: هدف این سازوکار ایجاد همکاری و 
رایزنی‌های سیاسی و اقتصادی بین کشورهای منطقه 
است. ما از این سازوکار حمایت کرده و در آینده هم 
حمایت خواهیم کرد. از اینکه روابط بین آذربایجان و 
ارمنستان در مسیر خوبی قرار گرفته خوشحالیم از روند 
صلح بین دو کشور حمایت و استقبال می‌کنیم و یکی 
از آثار آن پیشنهادی است که آذربایجان داده که جلسه 
بعدی ۳+۳ در باکو و پس از آن در ایروان برگزار شود که 
از این پیشنهاد استقبال می‌کنیم و باعث قدرت گرفتن و 

موثرتر شدن این سازوکار بشود.
رئیس دستگاه دیپلماسی در پاسخ به سؤالی درباره 
پروژه راه‌آهن رشت- آستارا هم گفت:‌ این پروژه پیشرفت 
خوبی را دارد. بین ما و جمهوری آذربایجان و روسیه 

همکاری خوبی جریان دارد. سرمایه‌گذاری‌های لازم 
تأمین شده و قراردادها انجام شده و ما الان مشغول انجام 
مقدمات لازم برای اجرائی شدن این پروژه هستیم. بیش از 
۵۰ درصد از مقدمات لازم فراهم شده و امیدواریم در سال 

آینده عملیات اجرائی آن شروع شود.
وزیر امور خارجه درباره امنیت در منطقه هم بیان 
کرد: ما هر دو کشور درخصوص امنیت منطقه کاملا 
جدی هستیم و معتقد به همکاری برای امنیت در منطقه 
هستیم. سازوکار ۳+۳ در همین جهت شکل گرفته و هر 

دو به آن اهمیت می‌دهیم.
عراقچی تصریح کرد: امنیت منطقه باید توسط 
کشورهای خود منطقه تأمین شود و هرگونه دخالت 
خارجی از هر طرف که باشد، مخرب این امنیت خواهد 
بود. این نکته‌ای است که هر دو طرف درباره آن تفاهم 

داریم و بر همین اساس به همکاری‌ها ادامه می‌دهیم.

وی همچنین در پاسخ به سؤالی گفت: ما از هر حرکتی 
که منجر به توقف جنایات و کشتارها علیه فلسطینی‌ها در 
غزه شود و از هر حرکتی که باعث کمک‌رسانی به مردم 
غزه و از حرکتی که منجر به خاتمه اشغال سرزمین مردم 
فلسطین باشد استقبال می‌کنیم و در عین حال معتقدیم 
هیچ تدبیر و طرحی نباید حق بدیهی مردم فلسطین برای 
تعیین سرنوشتشان را خدشه‌دار یا تضعیف کند و حاکمیت 
 آنها را بر سرزمینشان تحت تاثیر قرار دهد یا تضعیف 

کند.
 تأکید وزیر خارجه جمهوری آذربایجان 

بر گسترش روابط با ایران
عراقچی همچنین پیش از این نشست خبری مشترک 
با همتای آذربایجانی، با جیحون بایراموف وزیر امور خارجه 
جمهوری آذربایجان دیدار و در مورد روابط دوجانبه و 

تحولات منطقه‌ای و بین‌المللی گفت‌وگو کرد.

در این دیدار طرفین ضمن بررسی وضعیت روابط 
دوجانبه، در مورد راه‌های گسترش مناسبات در زمینه‌های 
مختلف از جمله اقتصاد و تجاری، حمل‌ونقل و انرژی تبادل 

نظر کردند.
وزیر امور خارجه ایران با اشاره به اشتراکات دیرپای 
تاریخی، تمدنی، فرهنگی و دینی بین ایران و آذربایجان، 
وجود اراده مشترک در بین رهبران دو کشور برای ارتقای 
تفاهم و اعتماد متقابل و تقویت مناسبات دو کشور را بسیار 
ارزشمند دانست و بر ضرورت بهره‌گیری حداکثری از این 
فرصت برای بهبود هرچه بیشتر روابط دوجانبه تاکید کرد.
عراقچی همچنین با اشاره به اهمیت صلح و ثبات در 
منطقه قفقاز جنوبی، تصریح کرد که جمهوری اسامی 
ایران همواره برای ایجاد امنیت و ثبات پایدار در این 
منطقه تاش و هر دو کشور ارمنستان و آذربایجان 
را ترغیب به نهائی کردن تفاهم صلح کرده است و در 

این راستا چارچوب ۳+۳ را همچنان سکویی مفید برای 
مشارکت کشورهای منطقه در صیانت از صلح و ثبات 
در قفقاز بدون دخالت هیچ طرف خارجی می‌داند.
وزیر امور خارجه جمهوری آذربایجان وجود علقه‌های 
تاریخی، فرهنگی، تمدنی و دینی پیوند‌دهنده دو ملت 
آذربایجان و ایران را بستری مهم برای تقویت روابط 
دوجانبه ایران و جمهوری آذربایجان خواند و بر آمادگی این 

کرد. کشور برای ارتقای روابط و گسترش مناسبات تاکید
امنیت مرزهای مشترک، مقابله با جرائم سازمان‌یافته 
فراملی از جمله قاچاق مواد، حمل‌ونقل و ترانزیت، انرژی، 
و پیگیری اجرای توافقات صورت گرفته فیمابین دو 
رئیس‌جمهور در جریان سفر رئیس‌جمهور پزشکیان به 

باکو از جمله سایر مباحث مطرح شده در این دیدار بود.
عراقچی همچنین در این سفر با شاهین مصطفی‌یف، 
معاون نخست‌وزیر جمهوری آذربایجان دیدار و گفت‌وگو 

کرد.
رئیس دستگاه دیپلماسی کشورمان پیش از این دیدار، 
در دیدارهایی جداگانه با الهام علی‌اف رئیس‌جمهور و 
صاحبه غفاراوا رئیس پارلمان جمهوری آذربایجان دیدار و 
درباره مناسبات دوجانبه و تحولات منطقه‌ای و بین‌المللی 

گفت‌وگو کرد.
تأکید علی‌اف بر آمادگی جمهوری آذربایجان

 برای گسترش مناسبات با ایران
عراقچی صبح روز دوشنبه ۱۷ آذرماه در ديدار با 
الهام علی‌اف رئيس‌جمهور جمهوری آذربایجان، درباره 
مجموعه‌ای از موضوعات دوجانبه، از جمله روند تعاملات 
سياسی، مسائل مرتبط با همسایگی، و سازوكارهای 

مديريت روابط بین دو كشور تبادل‌نظر کرد. 
وزير امور خارجه ضمن اباغ سام‌های گرم 
رئیس‌جمهور پزشکیان به رئیس‌جمهور جمهوری 
آذربایجان، با اشاره به پیوندهای ریشه‌دار و عمیق بین دو 
ملت بر عزم و اراده جمهوری اسامی ایران برای تحکیم 
و گسترش مناسبات با جمهوری آذربایجان در همه 

عرصه‌های مورد علاقه طرفین تاکید کرد.
عراقچی با اشاره به اهمیت نگاه بلندمدت در روابط 
همسایگی، بر نقش رایزنی‌های مستمر ديپلماتيک برای 

رفع سوءبرداشت‌ها و مديريت مسائل فیمابين تايكد كرد.
رئيس‌جمهور جمهوری آذربايجان با ابلاغ سلام متقابل 
خدمت رئیس‌جمهور پزشکیان، سفر وی به باکو را سفری 
تاریخی توصیف کرد که نقشی مهم در تقویت تفاهم و 

بهبود روابط دو کشور داشته است.
الهام علی‌اف با ابراز خرسندی از روند رو به رشد 
روابط دو کشور، بر آمادگی آذربایجان برای استفاده از همه 

ظرفیت‌های موجود جهت گسترش مناسبات تاکید کرد.
در این دیدار همچنین وزیر امور خارجه دیدگاه‌های 
جمهوری اسلامی ایران را درباره تحولات منطقه‌ای تشریح 

کرد.


